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Θέμα: Οδηγίες Εφαρμογής σχετικά με την καταβολή των καθαρών αποδοχών αμοιβών σε
ωφελούμενους που έχουν τοποθετηθεί σε Επιβλέποντες Φορείς, στο πλαίσιο των
Δημοσίων Προσκλήσεων για Προγράμματα Κοινωφελούς Χαρακτήρα σε
Επιβλέποντες Φορείς

Σχετ: 1. Το άρθρο 44 του Ν.4597/2019 (Φ.Ε.Κ. 35/τ.Α’/28.02.2019)
2. Την υπ’ αριθμ. 38/1814625/24.12.2024 (ΑΔΑ: 971Υ46ΜΑΠΣ-348) Εγκύκλιο του Ηλεκτρονικού
Εθνικού Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης e-ΕΦΚΑ περί μείωσης ασφαλιστικών εισφορών κλάδου
υγειονομικής περίθαλψης εργοδότη-εργαζόμενου των απασχολούμενων, με σχέση εργασίας
ιδιωτικού δικαίου, στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα από 01.01.2025
3. Την υπ’ αριθμ. 8233/2025 (Φ.Ε.Κ. 1476/τ.Β’/27.03.2025) Κοινή Υπουργική Απόφαση,

Σε συνέχεια των ανωτέρω σχετικών, σας γνωρίζουμε τα κάτωθι:

Το άρθρο 44 του Ν.4597/2019 (Φ.Ε.Κ. 35/τ.Α’/28.02.2019) ορίζει ότι:
«οι καθαρές αμοιβές των ωφελουμένων ορίζονται ίσες με το 1/25 του καθαρού ποσού του εκάστοτε
νόμιμου κατώτατου μηνιαίου μισθού ημερησίως και όχι ανώτερες από το καθαρό ποσό του εκάστοτε
νόμιμου κατώτατου μισθού μηνιαίως. Σε περίπτωση βραδινής απασχόλησης, χορηγείται προσαύξηση
είκοσι πέντε τοις εκτατό (25%)».

Η υπ’ αριθμ. 8233/2025 (Φ.Ε.Κ. 1476/τ.Β’/27.03.2025) Κοινή Υπουργική Απόφαση, περί καθορισμού του
νομοθετημένου κατώτατου μισθού και κατώτατου ημερομισθίου για τους υπαλλήλους και τους
εργατοτεχνίτες όλης της χώρας, ορίζει ότι:
«Η αύξηση του κατώτατου μισθού και του κατώτατου ημερομισθίου σε ποσοστό 6,02%, ήτοι από 830€
σε 880€ και από 37,07€ σε 39,30€ αντίστοιχα, με μέσο ποσοστό εισφορών 35,16% [...] αποφασίζουμε:
Τον καθορισμό, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 134Γ του π.δ. 80/2022 (Α’ 222), του
νομοθετημένου κατώτατου μισθού και του νομοθετημένου κατώτατου ημερομισθίου, για πλήρη
απασχόληση, για τους υπαλλήλους και τους εργατοτεχνίτες όλης της χώρας, χωρίς ηλικιακή διάκριση, ως
εξής: α) Για τους υπαλλήλους ο κατώτατος μισθός ορίζεται στα οκτακόσια ογδόντα ευρώ (880,00 €). β)
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Για τους εργατοτεχνίτες το κατώτατο ημερομίσθιο ορίζεται σε τριάντα εννέα ευρώ και τριάντα λεπτά
(39,30 €)».

Το δεύτερο εδάφιο του κεφαλαίου 11.1 της Δημόσιας Πρόσκλησης Νο 14/2022 ορίζει ότι: «οι καθαρές
αμοιβές των ωφελουμένων ορίζονται ίσες με το 1/25 του καθαρού ποσού του εκάστοτε νόμιμου
κατώτατου μηνιαίου μισθού ημερησίως και όχι ανώτερες από το καθαρό ποσό του εκάστοτε νόμιμου
κατώτατου μηνιαίου μισθού μηνιαίως, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 44 του Ν.4597/2019, όπως
ισχύει».
Το κεφάλαιο 12.4. της Δημόσιας Πρόσκλησης Νο 14/2022 ορίζει ότι: «για τον υπολογισμό των συνολικών
μηνιαίων ασφαλιστικών εισφορών, οι καθαρές αμοιβές αποδοχές μετατρέπονται σε μεικτές αποδοχές και
κατόπιν πολλαπλασιάζονται με τον συντελεστή του πακέτου κάλυψης σύμφωνα με την ειδικότητα του
ωφελουμένου, που τοποθετείται στον Επιβλέποντα Φορέα».

Κατόπιν των ανωτέρω, οι καθαρές αμοιβές – αποδοχές των ωφελουμένων των προγραμμάτων
κοινωφελούς εργασίας δεν δύνανται να υπερβαίνουν τα 762,34 ευρώ για 25 ημέρες ασφάλισης και θα
υπολογίζονται από την 01η.04.2025 σύμφωνα με τον νέο κατώτατο μισθό.

Ενδεικτική περίπτωση Α:
Για τον υπολογισμό των καθαρών αμοιβών – αποδοχών των ωφελουμένων που ασφαλίζονται στην μικτή
ασφάλιση του πρώην ΙΚΑ-ΕΤΑΜ & ΕΤΕΑ, οι μικτές αποδοχές 880 ευρώ (από 01/04/2025) μετατρέπονται
σε καθαρές αποδοχές (έως 762,34 ευρώ) πολλαπλασιαζόμενες επί του συντελεστή 0,8663 [ποσοστό
συμμετοχής των νέων ασφαλιστικών εισφορών (από 01/01/2025) του εργαζόμενου στις μικτές αποδοχές].
Στη συνέχεια, οι μικτές αποδοχές πολλαπλασιάζονται με τον συντελεστή 0,3516 της μικτής ασφάλισης
του e-ΕΦΚΑ (Κωδικός Πακέτου Κάλυψης 101), προκειμένου να υπολογιστεί το σύνολο των ασφαλιστικών
εισφορών (έως 309,41 ευρώ), εργαζόμενου και εργοδότη.

Ενδεικτική περίπτωση Β:
Για τον υπολογισμό των μικτών αποδοχών των ωφελουμένων που ασφαλίζονται στον κλάδο βαρέων του
e-ΕΦΚΑ (πρώην ΙΚΑ-ΕΤΑΜ & ΕΤΕΑ), οι καθαρές αμοιβές – αποδοχές (έως 762,34 ευρώ) μετατρέπονται
σε μικτές αποδοχές (έως 916,49 ευρώ), διαιρούμενες δια του συντελεστή 0,8318 [ποσοστό συμμετοχής
των νέων ασφαλιστικών εισφορών (από 01/01/2025) του εργαζόμενου στις μικτές αποδοχές]. Στη
συνέχεια, οι μικτές αποδοχές πολλαπλασιάζονται με τον συντελεστή 0,4076 της μικτής ασφάλισης
(Κωδικός Πακέτου Κάλυψης 105) προκειμένου να υπολογιστεί το σύνολο των ασφαλιστικών εισφορών
(έως 373,57 ευρώ), εργαζόμενου και εργοδότη.

Με αντίστοιχο τρόπο υπολογίζονται τόσο οι αμοιβές, όσο και το σύνολο των ασφαλιστικών εισφορών για
όσους ωφελούμενους απασχολήθηκαν σε ειδικότητες από ασφαλίζονται και σε άλλα ασφαλιστικά πακέτα
κάλυψης όπως π.χ. ΚΠΚ 822 κ.ο.κ. πέραν των ενδεικτικών περιπτώσεων. Σε κάθε περίπτωση, οι καθαρές
αμοιβές – αποδοχές των ωφελούμενων των προγραμμάτων κοινωφελούς εργασίας δεν δύνανται να
υπερβαίνουν τα 762,34 ευρώ για 25 ημέρες ασφάλισης και θα υπολογίζονται από 01η.04.2025.

Τα παραπάνω ισχύουν και για τυχόν Προγράμματα Κοινωφελούς Χαρακτήρα, στα οποία απασχολούνται
ακόμα ωφελούμενοι/ες.

Ο Προϊστάμενος Δ/νσης Προγραμμάτων
Ενεργητικών Πολιτικών
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